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5) негативные изменения в среде обитания. 
Поэтому особенно важным становится процесс оперативного удаления загряз-

нения с поверхности воды. Актуальным на пути к решению этой проблемы встает воп-
рос поиска материалов, пригодных для изготовления сорбентов, предназначенных  как 
для сбора нефти с поверхности воды, так и очистки сточных промышленных вод.

Основные требования к оптимальному сорбенту для сбора нефти и нефтепроду-
ктов с поверхности воды таковы: наличие высокой нефтепоглощающей способности, 
возможность регенерации вместе с утилизацией собранной нефти, низкая стоимость и 
др.

Основой таких веществ являются кремнийорганические соединения, обладаю-
щие высокими гидрофобными и сорбционными свойствами. 

Кремнийорганические  соединения содержатся во многих материалах, в том чи-
сле и в тех, которые уже являются побочным результатом того или  иного промышлен-
ного производства. К числу таких «побочных» продуктов относится рисовая  шелуха. 
Для регионов занимающихся сельскохозяйственным производством  этих  продуктов 
вопрос утилизации отходов встает отдельной экологической проблемой.

Особенностью материалов растительного происхождения является возможность
модификации их структуры в результате термообработки. Это связано с тем, что в их 
составе преобладают органические вещества: целлюлоза, лигнин и полисахариды ге-
мицеллюлоз.

Достаточно эффективные нефтесорбенты могут быть получены из шелухи риса 
путем простой карбонизации. Карбонизация необходима для придания гидрофобности 
обработанной шелухи и увеличения сорбционной емкости.  

Производство сорбентов на основе рисовой шелухи достаточно экономично и 
призвано решать вопросы экологии связанные с очисткой водных поверхностей и сточ-
ных промышленных вод и утилизации сельскохозяйственных отходов.

Научный руководитель – канд. техн. наук, доцент Когут В. Е.

ФОРМУВАННЯ ВІДНОШЕННЯ ДО ЗДОРОВОГО СПОСОБУ
ЖИТТЯ У СТУДЕНТІВ ВУЗІВ ЯК ЧАСТИНА ФУНКЦІЙ

ЕКОЛОГІЇ ЛЮДИНИ

Кіріяк Г.В., доцент кафедри ЕХПіВ
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

На початок XXI століття не можна знайти жодної сфери людської діяльності, не 
пов'язаної із здоровим способом життя, оскільки здоровий спосіб життя - загальнови-
знані матеріальні і духовні цінності суспільства в цілому і кожної людини окремо. Не 
випадково всі останні роки все частіше говориться про здоровий спосіб життя не лише 
як про самостійний соціальний феномен, але і як про стійку якість особи. Проте, фено-
мен здорового способу життя особи вивчений далеко не повністю, хоча проблеми куль-
тури духу і тіла ставилися ще в епоху древніх цивілізацій. Актуальність вивчення про-
блеми формування відношення у студентів до здорового способу життя як професійній 
цінності в широкому соціокультурному аспекті обумовлена специфікою цієї соціально-
професійної групи, особливостями її положення і ролі в суспільстві.
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Дитинство і юнацтво нинішнього студентства цілком доводяться на постперебу-
довний період, коли через відомі екологічні і соціально-економічні причини помітно 
погіршало здоров'я населення в цілому, дітей особливо. Унаслідок чого в суспільстві 
встає завдання ліквідації цих наслідків.

Найважливіша роль в рішенні цієї задачі відводиться системі вищої освіти з мо-
жливістю поетапної реалізації позначених проблем і обліку вікових і психологічних 
особливостей студентів. Велике значення для формування у студентів відношення до 
здорового способу життя як професійній цінності мають екологічні дисципліни і фізич-
на культура зокрема. Психологічні можливості даного віку дозволяють студентові зро-
бити усвідомлений вибір своєї життєвої позиції. Студент не лише освоює матеріал, але 
і формує своє відношення до вивченого, визначає свою позицію, яку він займає віднос-
но проблем, що вивчаються.

Студентам всіх напрямів та спеціальностей необхідно щепити розуміння того, 
що у теорію людського капіталу все визначніше входить екологічний компонент. До 
складу людського капіталу входить фонд здоров'я, частина якого є природною, спадко-
вою, частина – придбаної в результаті витрати зусиль і засобів людини і всього суспі-
льства. Здоров'я людини на 10 % залежить від системи охорони здоров'я, на 20 % - від 
екологічних умов, на 20 % - від генетичних чинників. Головним чинником (50 %) є 
спосіб життя людини. "Всі витрати, пов'язані з веденням здорового способу життя, а 
також частина екологічних витрат (пов'язаних з підтримкою нормальної життєдіяльно-
сті людини в довкіллі), доцільно включати до складу інвестицій в людину". На зміну 
"людині економічній" Адама Сміта зобов'язана прийти "людина екологічна". Людина 
екологічна є всесторонньо розвинена особа, що усвідомлює цінність навколишнього 
природного світу, свою залежність від нього і робить все можливе для того, щоб відно-
вити гармонію людини і природи, запобігти загибелі природи і зберегти її для майбут-
ніх поколінь. Найважливішим атрибутом людини екологічної є "екологічна свідомість", 
яка і повинна визначати вибір варіантів технологій, будівництва підприємств і викорис-
тання природних ресурсів. 

Таким чином, очевидно, що формування відношення студентів вузів до здорово-
го способу життя впливає не тільки на їх особистий світогляд та стан здоров’я, але й на 
спосіб професійного спрямовування у всіх галузях господарства і не тільки.

ПУТИ ЗАГРЯЗНЕНИЯ ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ И
ПРОДОВОЛЬСТВЕННОГО СЫРЬЯ КСЕНОБИОТИКАМИ

Бычков С. В., Дмитриева Е. А.,
студенты II курса факультета МТТД

Донецкий национальный университет экономики и торговли
им. М. Туган-Барановского, г. Донецк

Безопасными для здоровья потребителя принято считать продукты, которые не 
содержат (или содержат в минимальных количествах, допустимых санитарными нор-
мами) токсических веществ, не обладают канцерогенными, мутагенными или иными 
неблагоприятными воздействиями на организм человека. 

Сегодня производство безопасных пищевых продуктов является одной из важ-
нейших проблем человечества. В Украине этот вопрос стоит особо остро, поскольку в
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